

青岛破获“网络水军”大案

查封涉案网站1.5万个 冻结涉案资金1300余万元

早报11月22日讯 按照公安部“净网2024”专项行动和打击整治网络谣言专项行动部署要求,青岛网安部门周密部署,成功侦破一起利用互联网平台线上刷单引流、线下强迫交易的“网络水军”案。目前,查封涉案网站1.5万余个,封堵虚假视频、图文300余万条,冻结涉案资金1300余万元。打击“网络水军”专项行动的重大战果,有力维护了广大消费者的合法权益和正常有序的市场经济秩序。

犯罪团伙“盯上”电器维修

2023年7月,青岛市公安局市南分局网警大队民警在网络巡查中,发现多个互联网平台出现大量假冒虚假网站广告,犯罪团伙利用人工智能技术生成虚假评价留言,通过网上竞价排名广告营销等付费刷量方式,为虚假网站推广引流,并将成功引流的大量订单推送至全国各地相应的“维修人员”手中。消费者

不但付出了高昂的维修费用,还浪费了大量的时间、精力。

今年年初,青岛市公安局网警支队会同市南分局,分5个小组奔赴外省多地,开展集中抓捕行动,成功将魏某某、周某某等多名犯罪团伙主要成员抓捕归案,查封服务器28台,假冒品牌网站1.5万余个,400虚拟电话51部,作案使用手机、电脑一宗,封堵虚假视频、图文300余万条,冻结涉案资金1300余万元。经查,该团伙下设财务部、客服部、技术部,员工共计40余名。租赁服务器50余个,搭建虚假网站1.5万余个。

400开头电话很有迷惑性

犯罪团伙通过网上各类搜索引擎和网络平台,采用虚假授权、付费排名购买广告和雇员刷单等方式将网上咨询人员引流到虚假品牌网站,诱导顾客查看和拨打网站公布的400客服电话,从而获取全国大量订单。

青岛市公安局市南分局网警大队民警张志远告诉记者,“老百姓对于虚假网站是没有识别能力的,会误以为这是官方网站,而且400开头的电话十分有迷惑性。接线员按照固定话术接单后,通过订单系统将维修订单分配到全国多个省市工作人员,基本上把国内的电器品牌全都覆盖了。这些工作人员和工人上门进行服务,通过虚报材料、高额收费和索要上门费等方式欺诈消费者。他们在全国各地建了上百个服务群,建立起了完整的维修网络,从网络推广引流到电话接单,再到上门维修,这个操作流程中消费者很难发现问题,但随着接单量越来越多,这个网络逐渐浮出水面。”

青岛警方一举打掉犯罪团伙

张志远表示,这些上门维修的工人收费偏高,用的配件也是一些假配件,有时10元能解决的问题告诉消费

者1000元才能解决,而且有部分工人强制消费者进行维修。这些维修人员不仅让消费者付出了高昂的费用,部分电器还“越修越坏”,造成消费者的体验极差,有的消费者直接拨打了当地的12345进行投诉,还有的消费者去法院提起诉讼。

由于该犯罪团伙辐射地域广,涉及品牌多,造成了恶劣的社会影响,青岛市公安局网警支队会同市南分局成立专案组,对相关线索进行研判分析,通过对资金流、信息流等数据进行精准分析,逐步梳理出外省某市某网络科技有限公司法人、主要负责人、财务、业务主管等相关工作人员的详细身份及明确的组织架构。今年年初,青岛市公安局网警支队会同市南分局,分5个小组奔赴外省多地,开展集中抓捕行动,一举打掉这个为虚假网站大量推广引流的犯罪团伙。目前,案件正在进一步侦办中。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤 通讯员 唐洪鑫)

早报11月22日讯 11月21日上午,李沧区重庆南路郑州路上发生惊险一幕,一辆私家车突然起火,现场烟雾弥漫,情况十分危急。运行中路过的9路公交车驾驶员高文宝挺身而出,帮助车主及时将火扑灭。

事发当天,青岛城运控股公交集团李沧巴士9路驾驶员高文宝驾公交车自胜利桥驶往百通馨苑停车场方向。10时11分,公交车刚刚行驶过重庆南路郑州路车站,高文宝发现道路前方烟雾弥漫,不远处一辆私家车停在路中央,该车底部有火苗蹿出。见有车辆自燃,高文宝快速反应,立即将公交车停靠安全位置,跟车内乘客解释后,转身拎起车厢里的两个车载灭火器,冲向着火车辆准备救火。

据高文宝回忆,下车后他立即跑去灭火,直到用完两个灭火器,才彻底将火势扑灭。“当时,地上放着好几个用完的灭火器,都是附近商铺拿出来救火的。”高文宝表示,“在我赶到之前,他们已经开始灭火了。”10时17分,确认私家车没有复燃迹象后,高文宝快步返回车内,继续驾驶公交车投入运行。

当天下午,热心市民给李沧巴士第一分公司打来表扬电话,称赞公交驾驶员仗义出手,及时果断处理火情。电话

里,市民王先生称自己也参与了救火,他对公交工作人员说,“当时,附近能用的灭火器都用完了,但是车里还不断有烟

冒出来,大家正着急的时候,驾驶员师傅拿着两个灭火器跑过来了,很快就把火扑灭了,驾驶员师傅使用灭火器非常熟

练,为驾驶员师傅点赞。”

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙 摄影报道)

私家车起火 公交司机“化身”消防员

李沧巴士驾驶员熟练使用两个车载灭火器 帮助车主及时将火扑灭



公交驾驶员冲下车救火。



公交驾驶员收拾用完的灭火器。

讲文明 树新风 公益广告



在家分好类 出门正确投

药品油漆废灯管投红桶